
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 

 
 

Satuan Pendidikan :UPT. SD Negeri 66 Kajang 

Mata Pelajaran : Pendidikan Jasmani Olahraga dan Kesehatan 

Kelas/ Semester : I / Ganjil 

Topik 10 Simulasi : Menjaga Kebersihan Diri ( Kuku, Tangan, dan Rambut) 

 Materi : Penguasaan pengetahuan dan praktik dalam menjaga kebersihan diri berupa kuku,  

tangan, dan rambut. 

Alokasi Waktu :10 Menit (Simulasi Mengajar) 

 

KOMPETENSI INTI (KI) 

1. Menerima dan menjalankan ajaran agama yang dianutnya. 
2. Memiliki perilaku jujur, disiplin, tanggung jawab, santun, peduli, dan percaya diri dalam 

berinteraksi dengan keluarga, teman, guru, dan tetangga. 

3. Memahami pengetahuan faktual dengan cara mengamati (mendengar, melihat, membaca) 

dan menanya berdasarkan rasa ingin tahu tentang dirinya, makhluk ciptaan Tuhan dan 

kegiatannya, dan benda-benda yang dijumpainya di rumah dan di sekolah. 

4. Menyajikan pengetahuan faktual dalam bahasa yang jelas, sistematis dan logis dalam karya 

yang estetis, dalam gerakan yang mencerminkan anak sehat, dan dalam tindakan yang 

mencerminkan perilaku anak beriman dan berakhlak mulia. 

 

KOMPETENSI DASAR DAN INDIKATOR PENCAPAIAN KOMPETENSI 

Kompetensi  Dasar Indikator Pencapaian Kompetensi 

3.8 Mengetahui bagian-bagian tubuh sendiri, 

kegunaan dan cara menjaga kebersihannya 

terutama badan, kuku, dan rambut   

4.8  Mempraktikkan cara memelihara dan 

menjaga kebersihan bagian-bagian tubuh 

sendiri terutama badan, kuku dan rambut. 

3.4.4  Menunjukkan informasi tentang cara 

merawat bagian-bagian tubuh yang benar 

melalui media gambar. 

4.4.4  Mempraktikkan informasi yang di dapat 

melalui gambar, tentang cara merawat 

bagian-bagian tubuh sendiri terutama 

badan, kuku dan rambut.. 

 

A. TUJUAN PEMBELAJARAN 

1. Siswa dapat menyebutkan cara-cara menjaga kebersihan tubuh dengan benar. 

2. Siswa dapat memperagakan cara menjaga kebersihan kuku, tangan, dan rambut dengan benar 

3. siswa dapat mengidentifikasi peralatan yang dibutuhkan untuk menjaga kebersihan kuku, 

tangan,dan rambut dengan baik 

4. Siswa dapat menguraikan beragam akibat tidak menjaga kebersihan kuku, tangan, dan rambut 

dengan baik. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



KEGIATAN PEMBELAJARAN 

 

 

Kegiatan 

 

Deskripsi

Kegiatan 

 

Alokasi

Waktu 

Pendahuluan - Guru mengucapkan salam, menanyakan kabar dan berdoa 

untuk mengawali proses pembelajaran. 

- Guru mengecek kehadiran peserta didik. 

- Guru mengajukan pertanyaan yang terkait dengan 

materiyang akan dipelajari untuk mengetahui 

kompetensi awal peserta didik pada materi yang akan 

dipelajari.  

- Guru menyampaikan tujuan pembelajaran. 

2 Menit 

Inti KEGIATANINTI 

Mengamati 

 Peserta didik mengamati penjelasan guru mengenai materi 

tentang pentingnya menjaga kebersihan kuku, tangan, dan 

rambut.

 Peserta didik mengamati benda yang ditunjukkan oleh guru 

seperti sabun mandi, sampo,dan gunting kuku.

Menanya 

 Siswa bertanya jawab tentang cara-cara merawat kebersihan 

kuku, tangan, dan rambut, sesuai dengan gambar yang 

disajikan oleh guru.

 Siswa bertanya jawab dengan guru tentang peralatan yang 

digunakan, manfaat menjaga kebersihan kuku, tangan, dan 

rambut dan akibat bila tidak menjaga kebersihan kuku, 

tangan, dan rambut

Eksperimen/eksplore 

 Siswa belajar mengenai pentingnya menjaga kebersihan 

kuku, tangan, dan rambut melalui diskusi secara klasikal

 Mendiskusikan akibat jika tidak menjaga kebersihan diri

6 Menit 

 Mengasosiasi 

 Menghubungkan gambar benda-benda untuk menjaga 

kebersihan diri 

Mengkomunikasikan 

 Menyajikan paparan hasil diskusi jika tidak menjaga 

kebersihan diri 

 Menanggapi paparan hasil diskusi jika tidak 

menjaga kebersihan diri 

 Menyusun kesimpulan pentingnya menjaga kebersihan 

kuku,tangan,dan rambut 

 

Penutup - Guru dan Peserta didik menyimpulkan materi pembelajaran. 

- Guru dan peserta didik secara bersama-sama melakukan 

refleksi 

- Guru menyampaikan rencana pembelajaran untuk pertemuan 

berikutnya 

- Guru menutup pelajaran dengan berdoa dan mengucapkan 

salam 

2 Menit 

 

 

 

 



B. PENILAIAN PEMBELAJARAN 

 

1. Penilaian sikap (Afektif) 

 Pengamatan selama proses KBM (Terlampir) 

2. Penilaian Pengetahuan (Kognitif) 

 Testertulis (Terlampir) 

3. Penilaian keterampilan (Psikomotor) 

 Praktek (Terlampir) 
 

 

 

Takalar, 14 November 2021 

Mengetahui, 

Kepala Sekolah Guru PJOK 

 

 

 

Burhanuddin N.,S.Pd Burhanuddin N.,S.Pd 

NIP. 19670207 198803 1 012 NIP. 19670207 198803 1 012 



1. Rubrik Penilaian Sikap 

 

No 
 

Nama Peserta Didik 
Sikap  

Nilai 
 

Predikat 
 

Ket 
Jujur Disiplin Percaya

Diri 

1 2 3 4 1 2 3 4 1 2 3 4 

1                 

2                 

3                 

dst                 

 

Ket: 

4 = sangat baik 

3 = baik 

2 = cukup 
1= kurang 

 
2. Rubrik Penilaian Pengetahuan 

 
No Soal Jawab Skor Ket 

1. Jelaskan apa manfaat menjaga Terhindar 2 Nilai = 

Kebersihan kuku, tangan dan Dari berbagai Skor perolehan/ 

rambut? Penyakit Skor maksimum x 

2. Apakah akibat jika tidak menjaga 
kebersihan kuku, tangan dan 

Tubuh menjadi 
kotor yang 

3 100 

rambut? menyebabkan 
sumber penyakit 

 

 
 

Format penilaian 

No Nama Peserta Didik Butir Soal Skor 
Perolehan 

Nilai predikat 
1 2 

1       

2       

3       

4       

5       

6       

dst       



3. Rubrik Penilaian Keterampilan 

 

Aspek yang 

dinilai 

Kualitas gerak 

1 2 3 4 

Mempraktekkan cara  menjaga kebersihan diri     

1. Membersihkan kuku 
2. Tangan 

    

Skor Maksimal : 4     

Skor perolehan/ Skor Maksimal x 100     

Ket : 

 

4 = dilakukan dengan sangat sempurna 

3= dilakukan dengan sempurna 

2= dilakukan kurang sempurna 

1= tidak mampu melakukan 

 

FormatPenilaian 

 

No Nama Peserta 
Didik 

Kualitas gerak Nilai Ket 
1 2 3 4 

1        

2        

3        

4        

5        

6        

dst        
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